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Pourquoi une association
Les commerçants ont besoin d’un environnement dynamique et de qualité pour développer leurs affaires. Les concurrences s’exercent aujourd’hui plus que jamais entre les pôles commerciaux et non entre commerçants d’une même commune.

Les paramètres assurant le succès marchand d’une ville doivent être définis entre tous les acteurs et faire partie intégrante d’un projet collectif et partenarial. Cela dépend surtout de la capacité à mutualiser les efforts et à construire une image positive vis-à-vis de la clientèle.

A quoi sert une association de commerçants

La réussite et l’efficacité d’une association de commerçants reposent sur 3 missions essentielles :

Promouvoir, dynamiser, animer : Une association de commerçants joue un rôle fondamental dans la dynamique du commerce. Elle aide à maintenir les commerces au moyen de diverses opérations (communication, animation, publicité, etc …). Elle participe à l’amélioration de l’offre commerciale et au développement des services à la clientèle. Son but est de promouvoir toutes les facettes de l’économie locale, elle fédère tous les secteurs d’activités afin d’augmenter l’attractivité du territoire.
Défendre et développer les intérêts locaux : Une association de commerçants est la représentation locale de l’ensemble des commerçants, artisans, prestataires de service, professions libérales et industriels.

A ce titre, c’est un partenaire privilégié qui développe le dialogue avec les principaux acteurs économiques de son environnement mais aussi d’une façon générale auprès de toutes les administrations, collectivités locales et organismes institutionnels.

Une association peut représenter un secteur économique à l’échelle d’une rue, d’un quartier, d’une ville ou d’une région.

Elle est également un relais naturel indispensable avec les pouvoirs publics locaux, les associations culturelles et sportives, les comités de fêtes, les offices du tourisme pour tout ce qui concerne l’amélioration d’un pôle commercial, d’un espace marchand ou encore de la participation à l’animation d’une ville ou d’une région.

L’association de commerçants intervient à différents niveaux dans l’économie locale afin de communiquer, défendre et faire valoir ses actions.

Elle peut ainsi être notamment consultée sur des sujets concernant l’urbaniste commercial, lors de réaménagements urbains ou encore des ouvertures dominicales ou lors de nocturnes.

L’association peut enfin soutenir, conseiller et représenter ses adhérents en cas de problème.

Participer à l’aménagement et au développement local : Une union commerciale est, pour les entreprises d’un centre-ville ou d’une région, un moyen de participer à l’évolution du milieu local et à la construction d’une dynamique de l’espace marchand. D’ailleurs, de nombreuses associations ont la volonté affichée d’être un véritable acteur de la vie locale et une force de propositions pour une meilleure adaptation de l’environnement du tissu commercial et économique de la région.
Elles ont donc un rôle à jouer par leur implication, elles peuvent aussi participer au développement du commerce local par le biais d’opérations de revitalisation de la région, en soutenant les commerces déjà installés ou encore en encourageant de futurs commerces à s’implanter dans leur commune.

Pourquoi adhérer ?
Le nombre d’adhérents est le seul garant de l’efficacité et de légitimité de l’association : Être nombreux c’est avoir du poids auprès des institutions, c’est donc rendre la voix des commerçants indispensable lors de différentes consultations, c’est enfin rendre l’association présente dans les décisions locales.

Être écouté et apporter vos idées : Vos idées et vos propositions permettront à l’association de répondre au mieux à vos attentes. Une union commerciale a besoin de votre soutien, de votre voix afin d’être encore plus représentative, de montrer que le tissu économique que représente le commerce local est solidaire et bien vivant, dans le but de conserver un cœur de ville et de région dynamique et agréable.

Vous informer : La participation active à une association de commerçants permet un partage d’idées et une mutualisation d’informations législatives et règlementaires par l’intermédiaire de newsletter ou bulletin d’informations.

L’adhésion de chacun est importante pour créer un groupe de professionnels motivés et impliqués, moteurs de l’activité économique de notre région et promoteurs de la dynamique.

Gommons nos différences, affichons ce qui nous unit. Adhérons aujourd’hui. !!!
Être membre, c’est :
· S’engager en faveur du commerce local et soutenir l’activité commerciale d’Ajoie et du Clos du Doubs

· Prendre part aux assemblées de l’UCA et donner son avis, voter et exposer ses idées aux autres membres et au comité (par exemple fixer les dates des nocturnes, proposer des animations, être associé à la St-Martin, St-Nicolas, Noël, etc …)

· Bénéficier de la mise sur pied de manifestations et animations ayant comme but d’animer la ville et attirer les consommateurs dans toute la région.

· Bénéficier des campagnes publicitaires importantes et ciblées (radio, presse et affichage) conçues par le comité.
· Être membre de la seule association qui représente les intérêts des commerçants locaux et reconnue comme seule interlocutrice auprès des autorités.

· Profiter de diverses actions lancées par l’UCA telles que la vente de bons avec rabais de 10 % pour les consommateurs. Action soutenue par la Municipalité de Porrentruy.

· Être partenaire pour l’encaissement de bons d’achats UCA.

· Bénéficier d’un prix préférentiel sur les places de parc pour les commerçants, en partenariat avec la Municipalité de Porrentruy.

Les buts de l’UCA :
· Rendre la région attractive et animée pour la population.
· Défendre et développer les intérêts des commerçants de la région auprès des autorités, organisations et associations régionales.

· Promouvoir et organiser des manifestations et animations en collaboration avec les commerçants, la Municipalité de Porrentruy et autres associations.

· Favoriser, coordonner et encourager les promotions et actions spéciales des commerçants.
· Relayer les publications des commerçants sur divers réseaux sociaux, tels que Facebook, Twitter, site Internet.
Les bons d’achat UCA :
· Depuis sa création à fin 2005, les bons d’achat UCA connaissent un succès toujours plus grandissant. Le fait que celui-ci soit valable dans plus de 150 commerces de la région, est un facteur de réussite.

· Les bons sont en vente auprès de certains kiosques, des banques Raiffeisen Ajoie ainsi que dans les stations-services de Porrentruy. Seuls les membres UCA peuvent se faire rembourser les bons encaissés, auprès du secrétariat.
· La marche à suivre pour se faire rembourser est la suivante :

1) Le commerçant encaisse le bon comme argent comptant
2) Il retourne les bons encaissés, avec un bulletin de versement, au secrétariat

3) Les bons sont remboursés chaque mois, entre le 25 et le 30. Une commission de 2,5 % est déduite lors du remboursement, afin de couvrir les frais d’établissement et de fonctionnement.
Secrétariat : CP 1727 – 2900 Porrentruy 1
Tél. 079 382 16 51 ucaajoie@gmail.com

www.uca-ajoie.ch
IBAN CH82 8080 8006 0133 7579 1 Banque Raiffeisen Ajoie, Porrentruy


